

请假休假员工多

美国企业遭遇“用工荒”

随着新冠病毒奥密克戎毒株新亚型BA.5在美国蔓延,多地餐馆、酒店、零售商店等企业的员工因感染新冠病毒或要照顾染疫家人而请假。

雪上加霜的是,随着暑期到来,一些员工停工度假。这令美国企业叫苦不迭,不得不增加在员工工作量,甚至被迫停业。

一人多用

据美国哥伦比亚广播公司26日报道,洛杉矶一家餐馆的老板罗伯特·弗莱明现在不仅要操心餐馆运营,还要当勤杂工、

传菜员,就连打扫工作也落到他头上。

弗莱明说,本月初,由于多名员工感染新冠病毒或有过病毒暴露史,餐馆人手吃紧,一度停业。

这种员工请假的情况眼下在美国屡见不鲜。美国普查局开展的“家庭脉搏调查”最新数据显示,全美6月29日至7月11日有390万人自述因感染新冠病毒或照顾染疫亲友而没有上班。这一数字远高于去年同期的180万人。

美国劳工部数据显示,同一时期,全国有480万人度假或休事假,而2021年同期数字为370万人。

随着各地近期纷纷解除“口罩令”、放宽室内场所防控措施,美国疫情数据再次推高。美国疾病控制和预防中心最新周报数据显示,截至20日的七天日均新增确诊病例12.6万例,比前一个七天均值增加0.5%。截至21日,全国约42%的区县属于新冠病毒社区传播高水平地区。

零工经济

餐馆老板弗莱明说,疫情改变了人们的生活方式,许多餐馆企业员工开始打零工。他们很难回到半夜或凌晨1时收工回

家的工作模式,更愿意白天打零工,夜晚陪伴家人。

美国商会数据显示,美国现阶段有1130万就业岗位空缺,而待业人员只有590万。

西雅图一家连锁餐饮企业的总裁贾丝明·多诺万说,许多老员工搬到生活成本更低的城市,或者辞职参加短期实习,或回到学校进修。近几周来有更多员工辞职,不少人不辞而别,让经营者措手不及。

面对“用工荒”,这家企业不得不缩短部分餐馆的营业时间,并关闭部分点餐窗口。

新华社特稿



韩国疫情反弹

7月27日,人们在韩国大邱市的一处核酸检测点排队进行核酸检测。
韩国中央防疫对策本部27日通报,截至27日零时,韩国过去24小时新增新冠确诊病例100285例,累计确诊病例超过1944万例。

新华社发

德国明年起削减电动汽车补贴

德国经济部26日说,经执政联盟内部协商决定,德国政府将从明年起逐步削减电动汽车补贴,理由是电动汽车越来越畅销,补贴不再必要。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克在一份声明中说:“电动车越来越受欢迎,在可预见的未来将不再需要政府补贴。”政府用于未来两年电动车补贴的预算拨款为34亿欧元(约合233.4亿元人民币),待这笔经费耗尽,购买电动汽车的消费者将不再获得补贴。

据路透社报道,按照计划,从明

年1月1日起,德国政府对售价4万欧元以下纯电动车的消费者补贴将从现在的6000欧元降至4500欧元,下一年再降至3000欧元。4万欧元以上纯电动车当前补贴为5000欧元,明年降至3000欧元。6.5万欧元以上纯电动车当前不享受补贴,而这一政策适用范围将从2024年起扩大至4.5万欧元以上纯电动车。

明年起,政府还将取消对插电式混合动力汽车的补贴,因为这种类型的汽车更重且电池续航里程短,外界质疑推广这类车不利于保护环境。另外,补贴将仅惠及个人消费者,企业

名下电动车不再享受补贴。

得益于补贴计划,德国去年纯电动车销量同比几乎翻倍,达32.8万辆。德国目前已上路的各类型电动车超过60万辆。

德国联邦汽车运输管理局数据显示,大众集团在德国电动车市场占有量最大,达20.3%;其次是特斯拉,达11.2%。

德国汽车工业协会批评政府削减补贴计划。协会主席希尔德加德·米勒说,在各类成本和负担增加的情况下,削减补贴的决定“令人费解”。

新华社微特稿

欧盟提新草案 促美伊重返伊核协议

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日说,为促使美国和伊朗恢复履行伊朗核问题全面协议,欧盟提出新的草案文本,已转交美伊双方。

博雷利在英国《金融时报》撰文说:“经过15个月在维也纳激烈、富有建设性的谈判,以及与伊核协议相关方和美国不计其数的互动,我得出结论:(美伊)已经没有余地做更多重大妥协。”

他接着写道:“是时候快速做出政治决断了,在我提出的草案文本基础上结束维也纳谈判,立即全面恢复履行伊核协议。如果协议谈崩,我们面临核危机风险,伊朗及其人民将进一步被孤立。”

博雷利没有披露新草案具体内容。知情人士先前透露,美伊双方就若干问题僵持不下,伊朗伊斯兰革命卫队是其中之一。伊朗要求美方将伊斯兰革命卫队撤出恐怖组织名单,但遭美方拒绝。

不愿公开姓名的伊朗和欧洲官员6月告诉路透社,伊朗在伊斯兰革命卫队方面已经做出妥协,但仍有两个事项悬而未决。

伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表阿里·巴盖里在社交媒体推特上证实,欧盟提出了新草案,不过伊方“就(草案)内容和形式有自己的看法”。他没有展开细说。

美国国务院发言人内德·普赖斯

说,美方正在审阅欧盟提出的新草案,将直接向欧盟反馈意见。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊朗与伊核协议其他相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题。谈判今年3月以来暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

新华社特稿

应对通胀

美国生产商简化包装

在美国通货膨胀高企的背景下,物价上涨不仅给消费者,也给生产商带来压力。不少生产商通过简化产品包装来降低生产成本。

美国有线电视新闻网26日援引包装行业龙头企业RRD Packaging Solutions总裁丽萨·普鲁特的话报道,这家企业81%客户在过去一年里简化了产品包装。

普鲁特举例说,口红包装盒内壁选择白色纸张会有种时尚高端的感觉,但是成本会比用灰色或棕色的再回收纸张高20%到30%。在通胀压力下,消费者“可能会看到灰色或棕色的(盒子内壁)”。

普鲁特还提到,一家大型医疗设备制造商把产品承托物的材质从塑料换成了纸,造价更低,也更环保。由于与这家企业签有保密协议,她没有透露这家企业的名称。

一些生产商使用更薄或用料更少的包装盒。普鲁特说,两年前,这些改变所节约的成本可能“微不足道”,“如今对企业的影晌越来越大”。

据美国有线电视新闻网报道,为应对美国40年来最严重的通货膨胀,生产商除了在节约成本上下功夫,还变相涨价,比如,薯片包装大小不变,但数量减少;洗碗剂包装没变,但分量减少;就连卫生纸也跟着“瘦身”。

新华社微特稿

“阿波罗11”

工作服拍得270万美元

美国宇航员巴兹·奥尔德林1969年乘坐“阿波罗11”号飞船执行人类首次登月任务时穿的一件舱内工作服26日在纽约市苏富比拍卖行以270万美元成交。

这件夹克衫式外套为白色,缝着美国国旗、美国国家航空航天局徽标和“阿波罗11”号任务标志以及奥尔德林的英文姓名。苏富比拍卖行在一份声明中说,多人竞标近10分钟,最终一人通过电话竞标成功。

奥尔德林现年92岁,是执行“阿波罗11”号登月任务三人团队唯一在世成员。法新社报道,这件舱内工作服是老人决定出售的个人收藏品之一。

“经过深思熟虑,现在是时候与世界分享这些物品了。这些物品对许多人来说是历史性时刻的象征;于我而言,则是关乎我毕生致力于科学和探索的个人纪念品。”奥尔德林上周在一份声明中说。

阿姆斯特朗2012年去世,享年82岁。“阿波罗11”号三人团队唯一没有登上月球表面的宇航员迈克尔·柯林斯去年4月去世,享年90岁。据新华社电

天热雪少

瑞士马特洪峰暂停滑雪

阿尔卑斯山脉知名滑雪胜地瑞士马特洪峰暂停滑雪活动,缘由是当地气温升高可能导致雪量不足。

马特洪峰滑雪缆车运营商26日宣布,从本月29日起暂停夏季滑雪活动,但坡道和运输设施维修工作继续。据德新社报道,这一海拔4000多米的山峰遭遇高温,意味着降水可能从往年夏季的下雪变成下雨。

如果后续天气变冷且雪量充足,当地将恢复接待滑雪队训练和休闲滑雪活动。

据路透社报道,阿尔卑斯山脉上一个冬季降雪量少于以往,入夏以来又遭遇两波热浪,最近一次在本月。马特洪峰附近的瑞士采尔马特镇气温一度接近30摄氏度。

阿尔卑斯山脉气温每10年大约上升0.3摄氏度,约是全球平均升温幅度的两倍。新华社微特稿